

LIGERO INCREMENTO DEL PARO

CONSTRUCCION: NO HAY CONTACTOS ENTRE LOS TRABAJADORES Y LA PATRONAL

La huelga de la construcción que entra hoy en su quinto día, continua, con un ligero incremento del número de huelguistas, sobre las cifras de ayer y sin que se haya producido ningún nuevo contacto, entre las comisiones negociadoras de las partes.

Las cifras del Servicio de Información Sindical sitúan el paro en un 55 por 100 (19.000), señalando que se han incorporado al conflicto pequeñas empresas de Bilbao, Basauri y márgenes de la ría. La parte empresarial coincide prácticamente con las cifras del S.I.S. Hay que señalar que ayer los trabajadores de la central nuclear de Lemóniz, decidieron incorporarse definitivamente a la huelga. Entre tanto continúan trabajando Dragados y Entrecanales, así como Arregui Constructores y el Superpuerto.

La comisión negociadora de los trabajadores por su parte informa que el incremento del paro llega hasta el ochenta y cinco por ciento del sector. Estas mismas fuentes han manifestado su deseo de que las centrales sindicales, frenen sus intentos de intervención, en el conflicto y reconozcan a la negociadora como la única representativa.

La Unión de Trabajadores y Técnicos de la Construcción, hace por su parte un llamamiento a la unidad de los trabajadores e invita a las centrales sindicales a que apoyen a la comisión asamblearia «a quien le fue encomendada la misión de la negociación».

Los obreros ponen en marcha por su cuenta la factoría de Aguas de Solares

SANTANDER, 8 (Europa Press).—Con el fin de conseguir fondos para cobrar sus salarios, los trabajadores de Aguas de Solares, unos trescientos, pusieron hoy en marcha parte de la factoría.

Desde primeras horas de la mañana, los obreros comenzaron a embotellar agua que se había recogido en los últimos días. A las diez de la mañana, salió de la factoría el primer camión con destino a diferentes puntos de la comarca, incluida la capital de la provincia.

La venta se realizó directamente por los trabajadores a los clientes, al precio de 15 pesetas la botella de plástico. Por la tarde se recibieron gran cantidad de llamadas por parte de comercios de la grande provincia que desean colaborar en la venta del agua embotellada.

Se espera recaudar en cuestión de días el dinero preciso para abonar los emolumentos atrasados.

ASAMBLEA EN SESTAO

Unos dos mil trabajadores se reunieron en asamblea, en la plaza de Sestao por la

tarde, ratificándose en tres puntos: unidad, predisposición absoluta a negociar y continuación de la huelga mientras no haya nuevas ofertas. Terminada la asamblea se manifestaron por las calles de Sestao, explicando por medio de megáfonos el porqué de la huelga y pidiendo solidaridad.

Hablan los empresarios: «Esta huelga no tiene una justificación real»

Ante el conflicto de la construcción en Vizcaya, que mantiene en paro a más de la mitad de los trabajadores del sector hemos querido sondear la opinión de un grupo de empresarios, integrados en la agrupación «ASCOVI», en un intento de clarificar la situación real de las negociaciones en el momento de su ruptura.

—Por qué se rompieron las negociaciones?

—En primer lugar, hay que dejar claro que fue la comisión negociadora de los trabajadores quien decidió unilateralmente levantarse de la mesa a raíz de nuestra oferta. Por otra parte, mantuvimos entonces, y seguimos manteniendo ahora, que nuestro ánimo era continuar las conversaciones hasta llegar a un acuerdo.

—Ustedes han argumentado que esta huelga no está justificada.

—Efectivamente. Pensamos que tanto por el nivel de la oferta que es el más alto de los convenios vigentes en España, como por el sistema que se ha seguido para decidir la huelga, no hay una justificación real para salir a la huelga.

—¿Creen que la comisión de los trabajadores no es representativa?

—En principio, confiábamos en que si lo era, pero después de ver que la huelga se ha decidido en una asamblea de 2.000 personas y que para mantenerla han tenido que recurrir a movilizar piquetes, estamos dudando enormemente de que sea tan representativa como dice.

Añaden los empresarios que tanto en las informaciones a las asambleas como a la opinión pública, los miembros de la comisión de delegados han tergiversado los datos y cifras, puestos sobre la mesa de negociaciones.

—¿Qué soluciones puede haber, para resolver a corto plazo el conflicto?

—Nosotros retamos a los representantes a que de una forma democrática consulten en las asambleas de tajo, para ver cuáles son los auténticos porcentajes de trabajadores que desean parar y se atengan, como ellos dicen respirar, al sistema asambleario. Y por supuesto que en los tajos donde se decide trabajar no intervengan los piquetes. Por otra parte, hemos repetido nuestra absoluta disposición a continuar el diálogo; esperamos que ellos, que lo cerraron, lo vuelvan a abrir.

Explosivos Rio Tinto no negocia la parte social del convenio

La totalidad de la plantilla de Explosivos Rio Tinto, centro de Ariz, 950 trabajadores, ha puesto en práctica desde hace una semana varias medidas de fuerza, en respuesta a la negativa empresarial de incluir en el convenio colectivo que se está negociando, puntos sociales específicos de este centro de trabajo, en relación a traslados, jubilación y jornada de trabajo.

La empresa ha considerado que si bien las condiciones económicas pueden negociarse a nivel de centro, las sociales, se hacen a nivel de empresa. Esta postura ha hecho sospechar a los trabajadores, sobre un posible desmantelamiento del centro de Ariz, a medio plazo, y el proyecto de la empresa de efectuar traslados a otro centro de trabajo que podría ser Vitoria.

A raíz de romperse las negociaciones del convenio el pasado día 30, los trabajadores adoptaron ciertas medidas, como paro durante la media hora del bocadillo antes trabajada como extraordinaria, paro una hora por cada relevo, negativa a meter horas extraordinarias, no a la colaboración, boicot al comedor y tirar la revista «Unirama» que edita E.R.T. en la puerta de la empresa.

EMPRESARIO:
UN TRABAJADOR MINUSVÁLIDO PUEDE SER UN TRABAJADOR COMO LOS DEMAS O MEJOR
Informate en el Servicio de Minusválidos de la Seguridad Social, calle Máximo Aguirre, 21, 2º dcho. Teléfono 439954-6 439958. BILBAO-11

CONTINUA EL PARO EN LAS EMPRESAS DE MONTAJE



En la fotografía un aspecto de la asamblea de trabajadores de montajes, que congregó a más de dos mil trabajadores en la plaza de España de Sestao. (Foto Larriaga).

Unos dos mil trabajadores de empresas de montajes se reunieron en asamblea en la tarde de ayer en Sestao para decidir sobre la constitución de la huelga y sobre quién depositar la representatividad en la negociación del convenio. Mayoritariamente se acordó que la coordinadora de delegados elegidos en asamblea sea quien les represente y en continuar la huelga hasta que las empresas del sector se avengan a firmar el primer convenio colectivo.

El paro en el sector de montaje se inició en diversas provincias del país, a raíz de que la parte económica rompió las negociaciones, con vistas a firmar el primer convenio colectivo de un sector que viene rigiéndose sistemáticamente por laudos de obligado cumplimiento.

Actualmente, la situación de los trabajadores es un tanto confusa, ya que por una parte están en huelga y por otra suspendidos de empleo y sueldo hasta el día 20.

Las empresas de montaje se han agrupado a nivel nacional en «ER-

sultados fueron 15 votos a favor y 17 en contra, decidieron no negociar el convenio, que venía estudiándose a nivel estatal, desde enero. En Vizcaya la plantilla global de las empresas de montaje está calculada en unos 8.000 trabajadores.

Vitoria: Doce años de prisión para un presunto homicida

ALAVA. (De nuestra redacción).—Doce años de prisión mayor y el abono de un millón de pesetas a los padres de la víctima es la sentencia dada a conocer ayer del juicio celebrado el pasado día 2 de junio contra Jesús Silvestre Gutiérrez Ochoa, de 35 años de edad, quien en la madrugada del pasado 26 de septiembre produjo la muerte, mediante arma blanca, en la calle Arana, de Vitoria, de la joven de 24 años María del Coro López de Vinaspre Argujo.

Como dábamos noticia días anteriores, el Ministerio fiscal había solicitado pena de muerte para el acusado. No obstante y vistos los alegatos siquiatricos que fueron expuestos en la vista de la causa en el sentido de que el reo padecía psicopatía, que en ciertos momentos se le agravó con el alcohol, rebajó su petición a treinta años de presidio mayor. El abogado defensor, por su parte, solicitó una pena para el acusado basándose en los mismos argumentos, de seis años y un día de prisión.

**Caja de Ahorros Vizcaina
Residencia Infantil de Briñas
Logroño
CURSO ESCOLAR 1977/78**

Se pone en conocimiento de nuestros clientes que ha quedado abierto el plazo de solicitud de plazas para el curso escolar 1977-78 en el grupo de E.G.B. que funciona en la misma. El plazo de admisión de solicitudes quedará cerrado el día 20 del mes de julio.

Los impresos para solicitar el ingreso, así como cualquier información relacionada con la estancia de los niños en la citada Residencia, se facilitarán en las Oficinas Centrales de esta Institución, Departamento de Obras Sociales, (PI. de la Renfe), y en todas las Agencias y Sucursales de la provincia.



**CAJA DE AHORROS
VIZCAINA**

Donde todos los beneficios son para usted.

Los periódicos informan, orientan y distraen. La fuerza de la comunicación impresa es incalculable